

# Szabadkai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével, minden nap reggel  
Előfizetési díj  
helyben és vidékre negyedévre 9 korona.

Felelős szerkesztő:  
**Pusztai Béla.**  
Főmunkatárs: Sztípicz Lázár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).  
Telefonszámok:  
Szerkesztőség 609. Nyomda 11.

## A főrendiház ülése.

Budapest, április 29. A főrendiház ma délután négy órakor báró Hadik Barkóczy Henrik elnökletével ülést tartott. Az ülésen az indemnitást tárgyalták. Elsőnek gróf Majláth József szólalt fel és beszédében hangsúlyozta, hogy senkinek se szabad elzárkóznia attól, hogy a választójogot demokratikus alapra fektessék le. Azonban csak addig lehet menni, ameddig a Magyarország ezeréves történelmi multja veszélyeztetve nincs. Mindenképpen a megegyezést kell keresni, mert ez az egyetlen egy út ahhoz, hogy jelenleg az ország benső békéjét meg ne bontsák. Azt ajánlja, hogy ilyen értelmű feliratot terjesszenek elő.

Utána Chorin Ferencz szólalt fel és azt javasolta, hogy azokat, akik a jelenlegi állapotokon változtatni akarnak, melyekkel meg kell bélyegezni. — Elítéli azokat, akik most racifizmussal foglalkoznak, melyekkel az antantnak tesznek szolgálatot.

Apponyi Henrik gróf hangsúlyozza, hogy a választójog kiterjesztése nem jelenti azt, hogy az országot veszedelem fogja fenyegetni.

Károlyi Gyula gróf visszautasítja Chorin azon állítását, hogy azok, akik a demokratikus eszmék szolgálatába szegődtek az antant hívei volnának.

Wekerle Sándor felszólalásában kifejtette az álláspontját a helyzetre vonatkozólag. A megegyezés híve ami azonban azt jelenti, hogy elfog menni addig a határig a jogkiterjesztésben, ameddig az ország érdekei megengedik.

Beszélték még Concha Győző és Sztorczy Miklós — Majláth indítványát elfogadták, Chorinét elvetette. Az indemnitás elfogadása után az ülést befejezték.

## Wekerle szerdán megy a királyhoz.

Budapest, április 29. Politikai körök értesülése szerint Wekerle Sándor szerdán megy a királyhoz kihallgatásra, amikor megkapja az új megbízatást az új kabinet megalakulása.

## Japán támogatja a monarchikus mozgalmakat Oroszországban.

Zürich, április 29. Japán régebb idő óta támogatja a monarchikus mozgalmakat Oroszországban. Ezzel a bolsekviek hatalmát akarja gyengíteni, hogy olyan felfordulást idézzen elő, amelyben ő előnyökhöz juthat.

## A lengyelek nem egyezkednek.

Varsó, április 29. A lengyelek a határkiigazítás kérdésében nem akarnak egyezkedni se az ukrainaiakkal se a litvánokkal se a németekkel. Kijelentették, hogy vagy olyan országot kapnak, amilyent ők akarnak, vagy semmilyen se.

## Bukarestben a török és bolgár delegátusok.

Bécs, április 29. Bukarestből jelentik: Törökország békedelegátusa már már megérkezett Bukarestbe. A bolgár kormány képviselője is már utban a román főváros felé.

## Az antant és a szerbek.

Lugano, április 29. Az antant legutóbb újra biztosította a szerbeket arról, hogy minden nemzeti igényüket ki fogják elégíteni. Még azonban ennek az ideje el nem érkezik, rendületlenül ki kell tartaniok. — Azokat a szerbeket, akik Franciaországban tartozkodtak a harcra vitték és rohamzászlóaljba osztották be.

## Kina jaihiáltása.

Rotterdam, április 29. A kínai kormány valamennyi semleges követségnél tiltakozott az ellen, hogy Japán kényszerhatalmától szabadítsák meg. Az ország a belső viilongások kritikus napjait éli és nem bírja el a külső elnyomatást.

## A finnek hadat akarnak üzeni Svédországnak.

Pétervár, április 29. A finn kormány tiltakozást jelent be a svéd kormánynak azon jogtalan aspirációk ellen, amelyekkel Svédország a finn szigetek ügyében lépett fel, — Ha nem mond le róluk, kénytelenek lesznek hadat üzeni.

## Oroszország újabb felfordulás előtt.

Stockholm, április 29. Finnországi hírek szerint Alexejeva és Kornjlov tartózkodása Pétervárott újabb felfordulást jelent. A hírek hitelességét még nem lehet ellenőrizni, mert a táviró forgalom ismét megakadt.

## Tüzérségi harc a veneziai hegyekben.

Budapest, április 29. (Hivatalos.) A veneziai hegyekben helyenkint tüzérségi harc.

A vezérkar főnöke.

## Heves tüzharc Flandriában.

Berlin, április 29. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: A flandriai csatéren dél óta feléledt a tüzérségi harc. A zsákmány a Kemmel hegy elfoglalása elfoglalása óta 7100 fogolyra, köztük 18 tisztre, 58 ágyura és 233 géppuskára emelkedett. A Labasse-csatorna és Scharpe között, valamint a Sommetól északra az angolok élénk felderítő tevékenységet fejtettek ki. A franciáknak a Hangard erdő és helység ellen intézett erős részlettámadásait véresen visszavertük. Az arcvonal többi részén számos helyén előtéri harcok voltak. A Maas keleti partján egy a francia árkokból való előretöréseink foglyokat eredményezett. A többi harctérről nincs ujság.

Ludendorff első főszállás-mester.

## A munkásság május elseji ünnepe.

— Szabadkai szociáldemokratapárt felhívása. —

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) A „Szabadkai Ujság” vasárnapi számában már hirt adott arról, hogy a szabadkai munkásság az idén mily keretek között szándékozik a munkások világ-ünnepét — május elsejét — megülni. Nagyban emelni fogja ezt az a körülmény, hogy az összes kereskedők együtt ünnepelnek a munkássággal és üzleteiket egész nap zárva tartják.

A szabadkai szociáldemokrata párt május elseje alkalmából a szabadkai munkásokhoz a következő felhívást intézte:

**Munkások! Elvtársak!**

A jogfosztott nép nyomora sohasem volt nagyobb, mint ma. A háború okozta nehéz megélhetési viszonyok s az ebből eredő elszegényedés az ország munkásságát sújtotta a legjob-

ban. Nem oktan tehat az a kívánságuk, hogy minden intézkedést az elszegényedett és elnyomorodott nép védelmére kell egyesíteni.

Ennek az óhajnak és törekvésnek kívánuk kifejezést adni május 1-én. — E napot sokkal nagyobb ünneppé kell tenni, mint volt valaha. E napon minden műhelyben és gyárban szüneteljen a munka. Álljon meg egy napra a gazdasági élet, hogy külsőleg is igazoljuk a bennetek rejlő munka nagy hatalmát.

A gyülekezés délután 1 órakor a Munkás-Otthonban lesz, ahonnan a városligetbe vonulunk.

Munkások! A ti ünnepeket e nap. Minden munkás ott legyen. Szabadka, 1918. április 28.

Elvtársi üdvözléssel!

A szabadkai szociáldemokratapárt

## Ma fejezte be üléseit a hadisegély felszólamlási bizottság.

— A tárgyalások éppenséggel nem voltak objektívek. —

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) Több napot igénybevevő cikluson át ülésezett a szabadkai hadisegély felszólamlási bizottság és tárgyalta azokat a panaszokat, amelyek a segélyek helytelen megállapítása ellen tettek. A bizottság ma fejezte be üléseit és intézte el azoknak az ügyeit, akik eddig jelentkeztek.

A hétszáznál több eset közül körülbelül háromszázötvennél állapították meg azt, hogy az eddig kiutalt segélynél jóval több illeti meg a panaszosokat. Azok közül azonban, akiknek panaszát elutasították, meg nagyon soknál meg kellett volna azt állapítani, hogy azok jogosultak a segélyre. Ehhez azonban az kell, hogy a bizottságban ne Szabad-

ka nábobjai legyenek tulsúlyban. El kell ismerni, hogy vannak olyanok is, akik kizárólag hadisegélyből kénytelenek megélni, jóléte munkaképesek. Ezeknél azonban sokkal több azoknak a száma, akik nem örvendhetnek valami nagyon jó egészségnak. Mindegyiknek meg kellett volna adni azt, a mit kívánnak, de csak nagyon keveseknek jogos kérése teljesített. A hétszáznál több panaszos közül ilyen módon háromszázötvennek ítéltek segélyt.

Senkit nem vádolunk, de követeljük, hogy ebben a bizottságban olyanok legyenek, akiknek az érdekei nem ellenkeznek a panaszosokéval. Csakis így lehet elérni azt, hogy egy zokszó, egy panasz se essék többé a hadisegély miatt.

## Meglopták egy szabadkai banktisztviselő butorszállítmányát.

— Ahol az állomásfőnök nem akar tudomást venni a lopásról. —

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) A Horvát Országos bank szabadkai fiókjához néhány héttel ezelőtt helyezték át Petrovics Ottó főtisztviselőt. A főtisztviselő családosa ember lévén, a múlt hét folyamán Djakovarról, ahol eddig lakott, Szabadkára akarta szállítani a butorzatát és különböző nagy értékű tárgyait.

Mivel most a szállításokat nem lehet egy könnyen és röviden eszközölni, Petrovics Ottó az állomásra szállította butorait és a háztartási cikkeit, ahol szabályszerűen átvették azokat. A szállítmányt elküldés előtt erősen becsomagolták és 30.000 koronára bebiztosították.

A bankfőtisztviselő, miután mindezt elintézte és ígéretet kapott arra nézve, hogy a szállítmányt a legrövidebb uton belül utnak indítják, visszajött Szabadkára, ahová a fenti hivatali teendőik szólították. Szabadkára érkezve, teljesen megnyugodott abban, hogy nemsokára itt lesz

a butorzata, amiben azonban csalódnia kellett, mert tegnapelőtt igen kellemetlen értesítést kapott. A djakovói állomáson ugyanis a szállítmányt feltörték és abból több ezer korona értékű tárgyat és holmit loptak el. Amikor ezt Petrovicsné az állomásfőnöknek jelentette, mert ő vette észre a lopást, az nem valami nagy udvariasságot tanúsított vele szemben. Kijelentette ugyanis annak dacára, hogy ezt Petrovicsné kérte, hogy az esetről jegyzőkönyvet nem vesz fel és ugyanígy tettek a csendőrök is, akik az állomás őrzésével vannak megbízva.

Petrovics, amint értesült az igazán botrányos esetről, azonnal intézkedett, hogy az állomásfőnök ellen eljárást indítsanak. Természetesen megtette a lépéseket az iránt is, hogy a butorzatát és a tárgyait addig míg utba nem indítják szigorúan őrizték, mert enélkül könnyen megeshetnék, hogy mire a vonat elindulna azokkal, a fele hiányoznék.

## A meglopott rokkant színész.

Salgó Jenő kalandja az állomás n.

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) Salgó Jenő a háboruban rokkant színész szomorú tapasztalatokkal ment el Szabadkáról — Vasárnap este a Városi színházban rendezett előadásán, hogy keveset ne mondjunk, mintegy 30—35-en jelentek meg.

A „Szabadkai Ujságban” előre megjáta a szerencsétlen sorsra jutott katona-színész, hogy nem lesz sikere Szabadkán. Tette pedig ezt azért, mert jól ismeri a itteni publikumot, amelynek nem a művészet, hanem a „haccacaré”-zás inponál.

A szószeros értelmében Salgó meg nem érdemelt kudarcot

vallott, de hogy a dolognak folytatása is legyen a vasuti pályaudvaron meg is lopták.

Körülbelül 60—70 koronát tartalmazó pénztárcáját egy igen jól ismert zsebtolvaj ellopta, akit azonban, hála a véletlennek, de nem a szabadkai művészetért nem rajongó közönségnek — sikerült elcsipni.

Érdekes, hogy a megmotozás alkalmával 6 drb. pénztárcát találtak a tolvajnál, melyek közül csak Salgóéban lapult meg a 70 korona míg a többi üres volt.

Ugy látszik a tolvaj vasárnap délutáni működésének volt eredménye a másik 5 pénztárca.

## Ismét félrevezették a rendőrséget.

— Nyomozás 12,000 pár cipő után, amelyek nem léteznek. —

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) Szombaton délután az a hír terjedt el Szabadkán, hogy Róth Ármán szabadkai divatáru nagykereskedő lakásán 12.000 pár dugott cipőt találtak és azokat lefoglalták. A szabadkai rendőrséget valaki úgy informálta, hogy a cipők olyan helyen vannak elrejtve, amely helyet csak a legügyesebb módon lehet felfedezni.

A rendőrség erre nagy apparátussal hozzáfogott a nyomozáshoz. De Domokos Sándor tb. rendőrkapitány vezetésével detektívek és rendőrök jelentek meg Róth Ármán üzletében, a lakásán és a raktárában. Három órán át kutattak és a végén mindössze 600 pár cipőt találtak, amelyeket joga volt raktáron tartani. Róth Ármán igazol-

ta még azt is, hogy ennél a készletnél sokkal nagyobb számú cipő tartására volna joga, mert üzletét elsőrangú forgalmu-  
nak minősítették.

A nyomozás csak ma fejeződött be, a közbejött vasárnap miatt. Az elárast Róth Ármán ellen be kellett szüntetni, mert nem volt alap annak megindítására. Sajnos Szabadkán is akadnak olyanok, akik hamis besugárslal a rendőrségnek, amely úgy is tud van terhelve munkával, csak szaporítják a dolgát. Ugy hisszük, hogy elég, ha a budapesti detektívek okoznak itt kellemetlenséget, a szabadkaiaknak akadhatna más dolguk is. Ezt az esetet különben egy rossz szul sikerült hajszának is lehet minősíteni.

## Az éj lovagjai.

— Éjjeli zene füttyszóra. —

Szabadka, április 29.

(Saját tudósítónktól.) Kik is voltak ők? A nevüket sajnos az ismeretlenség áthatlan fátyla fedi, de megállapítható, hogy 4—5 jólfélsült gyerekből került ki a társaság, amely szombaton éjszaka sétakörútra indult el Szabadka utcáin.

Az utjuk a Bercsényi, Pipa, Zimonyi és Tompa utcákon vitt keresztül, ahol a már csendes álmok álmódóinál sok bosszúságot hagytak maguk után az éjszaka bus lovagjai.

Pedig nem is követtek el semmi olyant, amely káros lehetne a közbiztonságra, sőt még csak nem is lármáztak, nem is cifrázták a lépéseket, — csupán a finom „szalon spicc” hatása alatt meg-meg álltak egy-egy ablak alatt és a felszabadult lélek hangján, csendesen, szomorúan, érzéssel elfütyülték azt, hogy: . . . „csak egy kislány van a világon” . . . vagy azt: „oh miért vagy másé” . . .

És mi leit a füttynóta vége? Nem a rendőri beavatkozás . . . óh nem! A fény nem gyuladt

ki, de kinyílt az ablak, azonban az egyébként megérdemelt megdorgálást nem volt kinek elmondani, mert a szerelmes éji lovagok egy perc alatt a szélrózsa minden irányába tűntek el. — Ime így néz ki Szabadkán egy csendes éjjeli zene, cigány nélkül; füttý akkordokkal . . . csalódással . . . és végül megfutmodással a háború — negyedik esztendejében. És még mondja valaki, hogy nem boldog Szabadka . . .

**A német császár a helyzetéről.** A császár a kancellárhoz rendeletet intézett, melyben megemlékszik a birodalmi bank üzleti jelentéséről és a német közgazdasági élet hatalmas ellentálló erejéről. Az eredményeket elsősorban fényes győzelmeknek köszönhetjük, másodsorban azonban a birodalmi bank kitünő politikájának, melylyel a legszélesebb körök hazafias támogatásával előteremtette hadikiadásainkat. Katonailag is, gazdaságilag is győzünk.

## N A P I H I R E K

**A főispán Szabadkán.** Dr. Baloghy Ernő főispán holnap délelőtt Szabadkára érkezik.

**Áthelyezett s. tanfelügyelő.** Zabik László segéd-tanfelügyelőt, akit csak nemrég helyeztek el innen Ujvidékre, ismét áthelyezték, most meg Budapestre, ahol a földművelésügyi minisztériumban nyert beosztást.

**A közigazgatási bizottság ülése.** Holnap délután tartja a szabadkai közigazgatási bizottság az áprilisi havi ülését dr. Baloghy Ernő főispán elnöklése alatt.

**Kitüntetett főorvos.** A hivatalos lap közli, hogy Dr. Sánta György kórházi főorvost a király a Ferenc József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. — A főorvos érdemes e magas kitüntetésre, mert a háború elejétől teljesített lelkiismeretes orvosi működésével rászolgált arra.

**Fodor Mihály pénzügyigazgató meghalt.** Dr. Biró Károly polgármestert táviratilag értesítették, hogy Fodor Mihály pénzügyigazgató szombaton Zomborban 63 éves korában meghalt. Az elhunyt igazgató a hosszú közéleti pályáján számos érdemén kívül sok tiszteletet és becsülést vívott ki magának. Nem lévén családja a polgármester a helyettes pénzügyigazgatónak küldött megleghangu táviratában fejezte ki részvétét a közigazgatási bizottság nevében. — Szabadkát a temetésen Gulyás György fogja képviselni.

**A katonadiákok a minisztériumban.** A Szabadkai Ujság jelentette, hogy a megbuktatott katonadiákok a minisztériumba fordulnak jogorvoslás végett. A minisztériumban ma adták elő a panaszukat, ahol dr. Viszota György tanácsos hallgatta meg őket. Kérvényt fognak beadni, amelyben fel fogják sorozni a sérelmeiket és ezen az alapon vizsgálatot rendelnek majd el, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a páratlan esetről.

**A szabadkai népösszeírás eredménye.** Néhány nappal ezelőtt fejezték be a népösszeírást Szabadkán. A hadifoglyokon, a katonákon és az internáltakon kívül Szabadkán 94.951 ember lakik, ami szaporodást jelent. Megállapították azt is, hogy az állatállomány is szaporodott és hogy sokkal több földet művelnek az idén, mint az eddigi éveken.

**Gyermeknap a városligetben.** Vasárnap délután a városligetben gyermeknapot tartott a szociáldemokrata gyermekbarát társaság. A ligetben 1300 gyermek vonult fel. Markovics Jancsi zenekara szórakoztatta őket az esti órákig. A gyermekeket nagyszámu közönség kísérte, amely élelmiszerekkel és egyébvel látta el őket. A gyermekek szórakoztatását több szabadkai úrnő előnyösen támogatta.

**Május elsején nem lesz lisztkiosztás.** Szerdán május elsején szünetelni fognak a hatósági lisztüzletek. Azok akiknek a lisztjegyei szerdára esedékesek, a hét bármelyik napján megkaphatják a nekik járó lisztet.

**Előléptetett vasuti főtisztviselők.** A Szabadkai Ujság vasárnapi számában megkezdte azon szabadkai vasuti főtisztviselők neveinek a közlését, akiket május elsejével előléptettek. E névsor befejezéséig itt közöljük a még hiányzó előléptettek névsorát: Kalmár Vince főellenőr, dr. Filesz Lajos titkár osztályvezető, Pék Béla főellenőr, Barca Dezső főmérnök, Vértes Alajos, Husz Hugó, főellenőrök, Korily Géza, Kovács Vilmos, Kollmann János ellenőrök, Trenka Károly, Nagy Ferenc mérnök, dr. Czelláth Géza segédtitkár, Schön Arnold, Szelényi István, Ladányi L. Nándor, ellenőrök, Prager Gyula osztálymérnök, dr. Szathmáry István, Horváth Károly fogalmazók, Vácz István mérnök, Fodor István hivatalnok, Jnkab Sámuel, Csonotos Dezső, Tobi Ádám hivatalnok, dr. Tarcal Jenő fogalmazó, dr. Fejér Ödön fogalmazó. Weth Lajos, Kotos Aladár, Molnár István, Técsi Géza, Puhovics Márton, Glavina Alajos, Vőneki Ferenc, Reiner Ferenc, Pakozdy János, Baranyi Ferenc, Czagány István hivatalnokok.

**A katonanapi sorsjáték.** A pénzügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy a '6-os honvédek katonanapjára kért sorsjátékot engedélyezte. A sorsjáték május 19-én lesz. A sorshuzást Szalay Mátyás rendőrfőkapitány fogja ellenőrizni.

**Műtárlat Szabadkán.** A budapesti Eggenberger-féle műkereskedés Szabadkán képkiallítást rendez. Több mint 30 művész festményt mutatnak be a szabadkai publikumnak, amelynek első-rangu látványban lesz része. Az értékes kiállítás kedden délelőtt nyílik meg a városháza főlépcsőházában.

**Új szanatórium Szabadkán.** Egy új szanatórium alapításáról nyertünk tudomást, amely száz ágyra van tervezve, betegek és operációkat igénylők számára. A szanatórium helyétől a volt Novák-féle házat jelölték ki. Az új egészségügyi intézmény igazgatójaként egy ismert operátor van kiszemelve. Az illető jelenleg katonaeorvos és Zomborban működik. Orvosi tudását Szabadkán előnyösen ismerik. A szanatórium kezelő orvosai a legjobb szabadkai orvosok lesznek.

**Van bőven cukor Szabadkán.** A szabadkai kereskedők ma kezdték meg a cukor kocsátását. A publikumot az a kellemes meglepetés érte, hogy egyszerre két hónapra való cukor mennyiséget kapott. A cukorkiosztást holnap folytatják.

**Megalakult a bőriparosok szövetekezte.** Vasárnap megalakult az ipartestület helyiségében a bőriparosok szövetekezte Wilhelm János elnöklése alatt. Az alakuló gyűlésen 96 tag 586 részjegg képviselőtében jelent meg. A közgyűlés igazgatósági tagokul Wilhelm János, Nagy Ferenc, Thurzó Gyula, Pressburger Márk, Andrassy György, Tóth Lajos, Zsarnóczay József, felügyelő bizottsági tagok Schulhof Albert, Vetró Károly és Pendsics György részjegyesekdt választotta meg.

**Nem dolgoznak a szabósegédek.** A szabó és szabász munkások vasárnap egyhangulag kimondták, hogy a munkaadóktól követelik, miszerint, csak szervezett munkásokat alkalmazzanak s e miatt sztrájkba is léptek. — Ma már a szabó és szabász segédek nem is dolgoztak. E sztrájkkal nem is annyira a fizetés emelést mint inkább azt akarják elérni, hogy ezután minden szabó és szabász segéd szervezett munkás legyen.

**Elloptak 5 drb. szarvasmarhát.** Az elmúlt napok egyikén szomorú reggelre ébredt fel Ifkovic Simon Sebesics-pusztai gazdálkodó. — Amikor kiment az istállóban, hogy megegyesse, itassa a teheneit, meglepődve látta, hogy az istállója üres. — Az éj leple alatt ismeretlen tettesek betörték Ifkovic gazda udvarára, ahonnan nem volt nehéz az istállóba hatolniok. — A vakmerő betörők elhajtották a gazda szép öt tehenét, melyeknek értéke ma egy horribilis összeg. — Ifkovic feljertése folytán a csendőrség megkezdte az erélyes nyomozást, de ez ideig még nem jutott eredményre.

**Nagy János rendőr és a Szabadkai Ujság.** Nagy János rendőr, nemcsak neve szerint nagy, hanem testalkatra nézve is — az. — A Kossuth-utcában szokott cirkálni a rendnek ez a tagja. Sokan modogatták, mikor meglátják a derek embert, hogy ha ez a harctéren volt már bizonyára egymaga megevert vagy száz muszkát. Nem tudjuk, hogy volt-e már a harctéren Nagy János, vagy sem, de azt gondoljuk, hogy inkább nem, mert aki rikkancs-gyerekekkel szemben tud hősködni, az egy eleven ellenséget nem látott még. Nagy Jánosnak vasárnap rossz kedve lehetett, mert az egyik rikkancstól, azért mert a Szabadkai Ujságot csakugy mint a Délvidéket, vagy a bácsmegeyi Napiót szokták, hangosabban kinálta, elszedte a lapokat és őt magát felpofozta és elzavarta. Nem ismerünk olyan rendelkezést, amely megtiltaná, hogy a lapok neveit hangosan ne kiabálják, éppen azért érthetetlen, a Nagy János eljárása. A Szabadkai Ujságnak rendes utcai árusítási engedélye van és így nincs joguk a Nagy Jánosoknak lapokat elkobozni! Érthetetlen előttünk, hogy honnan vette magának a Kossuth-utca rendőrszlopa azt a bátorságot ahhoz, — hogy pusztán annak, mert lapunkkal nem szimpatizál, velünk szemben királyi-ügyészi jogokat gyakoroljon. Avagy talán a főnökei adtak erre neki felhatalmazást? Lehet. És mivel hogy ez nincs kizárva, a rajtunk esett sérelem miatt nem a szabadkai főkapitánysághoz fordulunk orvoslásért, hanem egyenesen a belügyminiszterhez. Addig pedig míg az elintézés leérkezik, figyelni fogjuk Nagy Jánost, nehogy újabb lapelkobzásra adja a fejét.

**A Színházi Élet.** Incze Sándor népszerű hetilapja megint gazdag és változatos tartalommal jelent meg. Vezető cikket Szép Ernő írt Részletes beszámoló van ebben a számban is a fővárosi élet minden esemé-

nyéről írásban és képből. Szomaházy István érdekes és izgalmas regénye, A titokzatos szerző új fordulathoz ért. A kottamelletlen ezen a héten Huszka Jenő legkevesebb szerzeménye egy gyönyörű szerenád. Közli a lap Pakots Józsefnek a komédiások című egyfelvonásos vigjátékát egész terjedelmében. Intim Pista, Szenes ember trófája stb. népszerű rovatok teszik teljessé a gazdag számot. Aki egy negyedévre 8 K 50 fillérrel előfizet a Színházi Életre, egy korona portódij ellenében ingyen kapja a Szomaházy regény eddig megjelent folytatásait, köztük a husvéti Kesáry albumot is. A Színházi Élet kiadóhivatala: Erzsébet-körút 29.

**Dr. Szántó Gábor orvosi rendelőjét Kazinczy (Gombkötő-utca) Heisler fürdő melletti sarok, helyezte át.**

## SPORT.

**A. T. E. — Sport 3:3.**

Szép eredményt ért el vasárnap Szabadkán az A. T. E. fejlődőképes csapata. Az eredmény nem fejezi ki ugyan hűen a két csapat közötti erőviszonyt, de ha tekintetbe vesszük a Sport lazasítását, nemtörődömségét s ezzel szemben az aradi fiúk lelkes játékát, nagyon megérdemelte az eldöntetlen eredményt az A. T. E. csapata. E mérkőzésből legalább levonhatják a Sport játékosai a tanúságot, hogy „nem lehet a gyöngébb ellenféllel cicázni”. Az aradi fiúk, akiket ugy látszik a bájos „Sport Patrona” ösztönzött derekas munkára elég szép együttes játékot mutattak. Külön-külön Pethő és Horváth II-ön kívül, csak Barát kapus árult el nagyobb kvalitásokat, de a többi is mind hasznosan s eredményesen játszott. A szabadkaiak közül csak Sica, Maksó és Tuti mutattak elfogadható formát. Steinhübel Zoltán szövetségi bíró eddig ismeretlen okból nem érkezett meg, helyettes Stamecz (Bácska) vezette le a mérkőzést. Biráskodása kritikán aluli volt. F.

**Klinzsi—Sz. M. T. E. 3:0.** A szabadkai Munkások csapata vasárnap Temesváron a Klinzsi ellen játszott bajnoki mérkőzést, mely 3:0 arányban a Klinzsi javára végződött. A munkások szép játékát igazolja a 0:0-ás féldő.

**Sz. A. K.—Resicabánya 5:0.** Könnyű győzelmet aratott a Sz. A. K. a nagyon rossz Resicabányai csapat felett.

## MOZI.

**Korzó-Mozi heti műsora:** Repriz. Berky Lyli felléptével kiváló ujdonság: Megbélyegzett. Guthy Soma drámája 3 felvonásban.

Szerda és csütörtök: Nagyszerű attrakciók, izgalmas cselekmény, remek felvételek: dr. Hari naplója. Dráma 4 felvonásban. Régi bűn. Elragadó ujdonság, nagy dráma 3 felvonásban: Dagny Servaes.

Péntek: szombat és vasárnap: Pszylinder fényes alakítása, a művész gyönyörű filmje: Játék a tüzzel. Dráma 4 felvonásban.

Alkoholmentes házaspár. A szezon kitűnő vigjátéka 2 felvonásban.

**A Lifka-mozi e heti műsora:**  
Kedd és szerda: A bangalori rejtelny (Az örömmök városa.) szimpompás keleti szerelmi történet 5 felvonásban india csodás világából.

**Meghívó.**

**A Magyar Hushivíteli Részv.-Társ.**  
1918. évi május hó 2-án saját üzleti helyiségeiben délelőtt 11 órakor

**évi rendes közgyűlést**

tart és ha ezen közgyűlés határozatképtelen lenne, abban az esetben újabb közgyűlésre 1918. évi május hó 15-ik napjának délelőtti 11 óráját tűzi ki, melyre a részvényeseket ezennel meghívja és figyelmezteti, hogy a közgyűlésen csak azoknak van szavazati joga, akik a részvényeiket az esedékes szelvényeikkel együtt, a közgyűlés határnapját megelőzően 2 nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezik.

**Tárgysorozat:**

1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő kijelölése. 2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a lefolyt üzletéről. 3. Mérleg, veszteség- és nyereségszámla megállapítása és határozathozatal a nyereség hovatartozása tárgyában. 4. Az igazgatóság és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény felett való határozás. 5. Három felügyelőbizottsági tagnak egy évre leendő megválasztása és a lefolyt üzletre járó cizraszám megállapítása.  
Szabadka, 1918. április 27.

**Mérleg-számla 1918. március 31.**

Pénztár számla 35615.16 K, Sertés számla 30000 K, Juh számla 2741 K, Malha számla 5270, Ingatlan számla 135803.56 K, Felszerelés számla 15106.30 K, Hadikölcson számla 43200 K, Folyó számla 216743.80 K, összesen 90479.52 K, Részvénytőke számla 300000 K, Adótaralék számla 1.0591 K, Nyereség-Veszteség számla 618.850 K, összesen 490479.52 K.

**Veszteség-Nyereség számla 1918. március 31.**

Ingatlan számla 4200.11 K, Felszerelés számla 1679.47 K, Tiszti fizetések számla 9190 K, Kamai számla 6998.60 K, Adó számla 18840 K, Költség számla 178992.24 K, Munkabér számla 157965.96 K, Nyereség-Veszteség számla 69888.50 K, összesen 447753.88 K, Sertés számla 77805.46 K, Juh számla 37048.42 K, összesen 447753.88 K.

**Az igazgatóság.**

Látta a felügyelő-bizottság.

**Magyar Jelzálog Hitelbank konvertált nyeresémi-kötvényei.**

**ÉVENTE 6 HUZÁS**

Főnyeremények: 1.000.000, 500.000, 300.000 korona és számos nagy nyeresemény.

A legkisebb nyeresemény, — mellyel minden jegy önkéntesen kisorsolható, — 140 kor. és a 50 koronát érő nyeresémi-jegygyel tovább jártszik az összes nyeresémi-huzásokban.

**Árusítjuk:**

Készpénzért napi árfolyamon. Letétre 70 korona lefizetésre. Részletre 10 havi 17 koronás részletre.

**Árvaltozás fenntartva!**

**„MERCUR”**

Váltóüzleti Részvénytársaság Szabadkai Fiókja. Szabadka, VIII. Kossuth-u.

**Tiszti nyereg és két lóra való szeres szám olcsón eladó.**  
Cím a kiadó hivatalban.

HIRDESSEN A „SZABADKAI UJSÁG”-BAN!

**HOL**

**KAPHATÓ A „SZABADKAI UJSÁG”?**

A Szabadkai Ujság politikai napilapot a következő helyeken árusítják:

Vig Zs. Sándor könyvkereskedésében főté, Gizella-tőzsdében, Eötvös-utca, Nagytőzsdében, Denikő tőzsdében, Faragó-tőzsdében Kossuth-utca, Özv. Garai Béláné hírlapkereskedésében (városi székház), Németh-tőzsdében Batthyány-utca, a pályaudvari hírlapel-árusítóknál és az utcai elárúsítóknál

**Viszketegség, sömört, rüht**

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Flesch-féle eredeti törv. védett

**„SKABOFORM-BARNA ZSIR.”**

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti peccsés dr. Flesch-félét kérjük. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi adag K 11.—

Főraktár Szabadka és vidéke részére:

**Deosy Gyula**

»Szent Terézia« városi gyógyszerár, I. kör, Deák-utca, Kiskápolna mellett.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk.

**Egerek, patkányok, poloskák, csótányok!**



Kipróbált, gyökeres hatású irtószerek gyártása és szétküldése. Naponta érkeznek köszönőlevelek.

Patkány- és egérirtó K 5.—, csótányok és svátok ellen K 4.50, Poloska-tinktúra K 2.—, Molyirtó K 2.—, Féregpor K 1.50 és K 3.—, Por-szóró hozzá K 1.20, Fejtető elleni tinktura K 1.20, Állattető elleni kenőcs K 1.50, Rutya-tető elleni por K 2.—, Kutya-bolha elleni tinktura K 1.20, Gyümölcs- és fozelék-venetmények férgelt irtó tinktura K 3.—.

Szétküldés utánvétellel!  
JÜNKER M. féregirtó intézete Zágráb, S. Petrinjska-ul. 3.

**HORVÁT ORSZÁGOS BANK R.-T. FIOKJA**

SZABADKA. ... KÖZPONT: OSIJEK.

Fiókok: Szabadka, Zagreb, Karlovac, Nevi, Crikvenica.

Befizetett részvénytőke K 20.000.000. Tartalékalap K 9.000.000

**ELFOGAD:**

betéteket könyvecskére és folyószámlára a legkedvezőbb feltételek mellett. A betétekre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizettetnek ki.

**VESZ ÉS ELAD:**

mindenféle értékpapírokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket mindenkor a napi áron.

**Átvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat.**

**FOLYÓSIT:**

jelzálogköcsönöket földbirtokra és nagyobb városokban házakra.

**FINANCIROZ**

ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtokpercellázásokat és elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionális megbízásokat.

**KIBOCSÁJT:**

4 1/2 és 5%-os (utóbbiak 3%ó ményel) pupiláris biztosságú, adómentes mindenféle ovadék előjaira alkalmas zálogleveleket.

**VÉGZI**

legelőnyösebb feltételek mellett az összes bankügyleteket, továbbá bérzei és komissionális megbízásokat.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Egy szó 10 fillérbe kerül. Tíz szóig terjedő hirdetésért egyszeri közlés esetén 1 korona 60 fillér fizetendő

N. MAGDUSKA levelét elkésve vettem. Kérem e lap kiadóhivatala útján tudatni, hogy találkozás a megjelölt helyen lehetséges-e és mikor? Leveleket »Örök boldogság« jellegre kérek küldeni

TANULÓLÁNYOK egy helybeli női divatteremben azonnal felvételnek. Cím a kiadóhivatalban.

FEKETE NŐI KOSZTUM, új állapotban eladó. Cím a kiadóban.

HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom. kath. szép szőke leány ismeretségét óhajtom házasság céljából. Leveleket »Tavasszal 26« jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

HIVATALNOK, aki irodai teendőkhöz jár, a magyar és román nyelvet szőben és írásban bírja, 400 korona kezdő fizetéssel fátelen azonnal felvétetik. A német nyelvet értők előnyben részesülnek. Ajánlatokat e lap kiadóhiva ala továbbítja.

HASZNÁLT IRÓASZTALOKAT vesz a Szabadkai Ujság szerkesztősége I. kör, Egressy-utca 28.

EGY FOXTERIA kölyök kutya eladó. VIII., Csernovics-u. 84.

HÁZAT keresek megvételre a vasut közelében. Modern, szilárd építmény legyen, 4-5 szobás lakással. Cím a kiadóban.

**Ujsagkihordó leányok**

felvétetnek a Szabadkai

Ujság kiadóhivatalában.

**VISZKETEG**

és mindennemű bőrbaj, ugymint rüht, sömör, fekély, sebek és daganat gyógyítására a legbiztosabb és legjobb háziszer a

**Boróka kenőcs**

Nem piszkít és szagtalan. Ma már minden háznál nélkülözhetetlen. Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, Családi tégely 9 K.

Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 K. Készíti GERŐ SÁNDOR gyógyszerész Nagyváros. — Szabadkán kapható: Deosy Gyula, Gálffy György, Jozsenski Jenő és Szilberleitner Ferenc gyógyszerárában.

**M É S Z**

vaggon-tételben azonnali szállításra.

Kapható:

**CZUKOR LÁSZLÓ** fakeskedőnél.

**ARAD** Telefon: 313.